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1.  Загальна характеристика навчального закладу 

 

Полтавський будівельний технікум транспортного будівництва заснований в           

1925 році як Полтавська профшкола механічної спеціальності дирекції Південної залізниці.  

У 1930 році профшкола стала називатися Полтавським залізничним технікумом механічної 

спеціальності  Південної залізниці. 

14 серпня 1954 року згідно з постановою Ради Міністрів СРСР №1723 технікум 

отримує назву Полтавський будівельний технікум транспортного будівництва і передається 

Мінтрансбуду СРСР.  

У 1991 році згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 24.09.1991  № 227  та 

наказу Мінвузу України від 28.11.1991 № 231 технікум був переданий до системи Мінвузу 

України.  

Полтавський будівельний технікум транспортного будівництва є вищим навчальним 

закладом І рівня акредитації, державної форми власності, підпорядкований Міністерству 

освіти і науки України. 

Навчальний заклад має два відділення, дорожнє і механічне, та здійснює   

підготовку молодших спеціалістів за такими галузями знань та спеціальностями:   

- 19 Архітектура та будівництво – спеціальність 192 «Будівництво та цивільна 

інженерія»; 

- 13 Механічна інженерія  –  спеціальність 133 «Галузеве машинобудування»; 

- 27 Транспорт –  спеціальність 275 «Транспортні технології» (На автомобільному 

транспорті). 

Загальна кількість студентів технікуму складає - 334 чоловіки.  

Навчальний комплекс складається з одного двоповерхового навчально-лабораторного 

корпусу, двох одноповерхових будівель навчальних майстерень, що знаходяться за адресою: 

м. Полтава, вул. Князя Ігоря Святославича, 3в, одноповерхового комплексу боксів 

майстерень, що знаходяться за адресою: Полтавська обл., Полтавський р-н., с. Макухівка, 

вул. Промислова, 3. 

Площа навчальних приміщень 4298,1 м2, що складає 12,56 м2  на одного студента. 

Навчальний процес в технікумі забезпечують шість циклових комісій: 

загальноосвітньої підготовки; гуманітарної та соціально-економічної підготовки; 

математичної та природничо-наукової підготовки; професійно-практичної підготовки зі  

спеціальності 192 Будівництво та цивільна інженерія; професійно-практичної підготовки зі 

спеціальності 133 Галузеве машинобудування; професійно-практичної підготовки зі  

спеціальності 275 Транспортні технології. 

Юридичною підставою для здійснення освітньої діяльності є ліцензія, згідно з 

витягом ВО №00713-071301 з Єдиної державної електронної бази з питань освіти.  

Директор технікуму Васільєв Євген Олександрович, 1984 року народження, 

громадянин України. Закінчив Українську державну академію залізничного транспорту за 

спеціальністю «Підйомно-транспортні, будівельні, дорожні, меліоративні  машини і 

обладнання», отримав кваліфікацію інженера-механіка. Має педагогічне звання  «Викладач – 

методист». 

          Для організації і проведення навчального процесу створені необхідні кабінети і 

лабораторії. Наявне обладнання і навчально - методичне забезпечення дозволяє в повному 

обсязі забезпечити проведення теоретичних і лабораторно-практичних занять. 

       У технікумі є два комп’ютерних класи на 33 робочих місця, відповідне програмне 

забезпечення; крім того, 7 комп’ютерів встановлені в навчальних класах і використовуються  

в навчальному процесі для викладання спеціальних предметів, курсового та дипломного 

проектування.  

Кабінети, лабораторії та навчальні приміщення майстерні паспортизовані, достатньо 

оснащені технічними засобами навчання і забезпечені методичною літературою і 
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посібниками. Вся інфраструктура утримується в належному стані, відповідає санітарно-

технічним вимогам та правилам з охорони праці і пожежної безпеки. 

Сукупний ліцензований прийом - 180 абітурієнтів, із них 89 – зараховані на навчання 

за бюджетні кошти (табл.1). 

 

Таблиця 1 - Ліцензовані обсяги прийому 

№ 

п/п 

Шифр та 
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1 13 Механічна 

інженерія   

133 ,,Галузеве 

машинобудування” 

Освітня діяльність здійснюється відповідно 

ліцензії, згідно з витягом ВО №00713-
071301 з Єдиної державної електронної бази 

з питань освіти. Сертифікат про акредитацію 

серії НД № 1790808 від 26.04.2017р. до 
01.07.2027 р. 

85 30 І 184 170 14 

2 19 Архітектура та 

будівництво 

192 ,,Будівництво та 

цивільна інженерія” 

Освітня діяльність здійснюється відповідно 

ліцензії, згідно з витягом ВО №00713-
071301 з Єдиної державної електронної бази 

з питань освіти. Сертифікат про акредитацію 

серії НД № 1790809 від 26.04.2017р. до 
01.07.2027 р. 

60 25 І 74 74 - 

3 27 Транспорт 275 ,,Транспортні 

технології (на 

автомобільному 
транспорті)  

Освітня діяльність здійснюється відповідно 

ліцензії, згідно з витягом ВО №00713-

071301 з Єдиної державної електронної бази 
з питань освіти. Сертифікат про акредитацію 

серії НД № 1790810 від 26.04.2017р. до 

01.07.2027 р. 

35 - І 76 76 - 

Всього по технікуму  180 55 І 334 320 14 

 

2.  Формування контингенту студентів 

 

Адміністрація технікуму дотримується вимог законодавчих нормативних 

документів під час організації і проведенні прийому студентів, згідно правил, 

розроблених приймальною комісією Полтавського будівельного технікуму транспортного 

будівництва, відповідно до умов прийому на навчання для здобуття  освітньо-професійного  

ступеня фахового молодшого бакалавра в 2020 році, затверджених наказом Міністерства 

освіти і науки України від 30.10.2019  № 1350  та зареєстрованих в Міністерстві юстиції 

України  17.01.2020 за  № 49/34332. 

Для організації проведення прийому наказом директора технікуму створюється 

приймальна, екзаменаційна, апеляційна комісії та комісія для проведення співбесіди. 

Колектив технікуму приділяє належну увагу профорієнтаційній роботі, яку  

цілеспрямовано проводять циклові комісії, викладачі, співробітники, студенти, 

використовуючи різноманітні форми роботи, серед яких: проведення «Дня відкритих 

дверей», бесіди з учнями шкіл, регулярна інформація про життя технікуму, перспектив 

його розвитку у місцевій пресі та на радіо. 

Екзаменаційні документи складаються щорічно відповідно до діючих 

програм. Тексти екзаменаційних білетів зберігаються як документи суворої звітності. 

Екзаменаційна документація розглядається на засіданні циклової комісії, 

затверджується директором технікуму. 

Прийом до технікуму здійснюється  на  базі 9-ти та 11-ти  класів  на денну  форму 

навчання за рахунок держзамовлення і за контрактом. 

На базі базової середньої освіти абітурієнти складають письмові іспити з 

математики та української мови (диктант), на базі загальної середньої освіти абітурієнти 

зараховуються за результатами незалежного оцінювання , або вступних іспитів за вибором 

абітурієнта,  що відповідає Правилам прийому до технікуму . 

Для студентів нового набору проводяться додаткові заняття, індивідуальні 

консультації з усіх предметів. 
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Щорічно на засіданні педагогічної ради розглядається питання адаптації студентів 

нового набору. 

Аналіз причин відсіву студентів свідчить, що не всі випускники шкіл можуть у 

повному обсязі опанувати матеріал. Причиною цього є недостатній рівень шкільної 

підготовки. 

 

3. Показники навчальної роботи за рік 

 

Успішність та якість навчання в технікумі за 2019 н. р. показана в таблиці 2. 

 

Таблиця 2-Успішність та якість навчання 

Курс Успішність, % Якість,% 

 І сем ІІ сем І сем ІІ сем 

І 96,3 100 47,1 42,4 

ІІ 96,5 98,25 38,1 36,4 

ІІІ 100 100 48,5 44,6 

ІV 98 100 52,6 43,5 

 
Результати захисту дипломних проектів показані в таблиці 3. 

 

Таблиця 3-Дипломне проектування 

       Спеціальність 

Показники 

Всього 

студентів 

Отримали 

дипломи з 

відзнакою 

Захистили 

дипломи 

 на  «4»   та  «5» 

Чол. % Чол. % Чол. % 

Будівництво та цивільна 

інженерія 12 100 3 25 9 75 

Транспортні технології (на 

автомобільному транспорті) 
16 100 4 25 11 68,7 

Галузеве машинобудування 46 100 10 21,7 32 69,6 

 

Кількість відрахованих студентів за рік показана в таблиці 4. 

 

Таблиця 4 - Відраховані студенти 

Спеціальність Будівництво  та 

цивільна інженерія 

Транспортні 

технології 

Галузеве 

машинобудування 

Курс 1 сем ІІ сем 1 сем ІІ сем 1 сем ІІ сем 

І 2 - - - - - 

ІІ - 2 - 1 1 2 

ІІІ - - - - - - 

ІV 1 1 - - 1 - 

 

 

4.  Зміст підготовки спеціалістів 

 

Освітня діяльність в технікумі здійснюється відповідно до Державних стандартів 

освітньо-кваліфікаційного рівня – молодший спеціаліст та освітніх програм фахових 

молодших бакалаврів. 
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Організація навчального процесу проводиться відповідно до нормативних 

документів з питань організації навчання у ВНЗ України І-ІІ рівнів акредитації (Закони 

України, укази Президента України, постанови Кабінету Міністрів України, Міністерства 

Праці, положення, інструктивні листи та інше). 

          Навчальні плани включають перелік і обсяг нормативних та вибіркових дисциплін, 

послідовність їх вивчення, конкретні форми проведення навчальних занять та 

підсумкового контролю. Технічна та навчальна документація на рівні циклових комісій 

ведеться  державною мовою.  

Для кожного курсу і групи існують робочі навчальні плани, погоджені та 

затверджені в установленому порядку, які визначають перелік та обсяг нормативних 

навчальних дисциплін, послідовність навчального процесу, форми та засоби проведення 

підсумкового та поточного контролю. 

Організація навчання під час сесії та в міжсесійний період здійснюється за графіком 

навчального процесу, затвердженого директором технікуму. 

Цикловими комісіями вносяться зміни і доповнення в робочі навчальні  

програми, складені з урахуванням міжпредметних зв’язків. 

У своїй роботі викладачі користуються робочими навчальними програмами, 

затвердженими заступником директора з навчальної роботи та методичними матеріалами.    

Контроль за навчальним процесом проводиться відповідно до плану - графіку 

внутрішнього контролю технікуму. 

Результати контролю обговорюються на засіданнях педагогічної та 

адміністративної рад, методичних об'єднаннях викладачів та кураторів груп, на засіданнях 

циклових комісій; за результатами контролю проводяться заходи, спрямовані на покращення 

навчально-виховного процесу. 

Підсумки навчального процесу підводяться у вигляді поточного семестрового 

контролю.  

Державна атестація, у вигляді захисту дипломних проектів студентів здійснюється 

Екзаменаційними комісіями, які створюються щорічно. Список складу Екзаменаційних 

комісій затверджується директором технікуму. 

 

5. Організаційне та методичне забезпечення навчального процесу 

 

Протягом 2019-2020 навчального року педагогічний колектив технікуму працював 

над загальними методичними проблемами - «Вдосконалення змісту, форм і методів навчання 

для формування професійних компетентностей студента, розвитку його творчих здібностей, 

соціальної адаптації» та «Використання інформаційних та інноваційних технологій у 

навчальному процесі як засіб формування професійних компетентностей студентів». Значна 

увагу приділялась питанням внутрішнього контролю, урізноманітненню форм і видів 

дистанційного навчання, підвищенню кваліфікації педагогічних працівників. 
У новому 2020-2021 навчальному році технікум продовжує прцювати над втіленням в 

навчальний процес Законів України «Про освіту», «Про фахову передвищу освіту», інших 

документів в галузі освіти, директив та розпоряджень вищестоящих органів, впровадженням 

методичних проблем – «Роль професійних компетентностей та педагогічної майстерності 

викладачів у підвищенні якості знань студентської молоді, досягненні успішних результатів 

у навчально-виховному процесі та формуванні особистості майбутніх фахівців», 

«Формування конкурентоспроможного майбутнього фахівця шляхом впровадження 

інноваційних технологій та підвищення професійної компетентності педагогічних 

працівників». 

Зміст методичної діяльності педагогічного колективу визначається планами 

методичної роботи, циклових комісій, індивідуальної роботи викладачів та іншими видами 

планувальної документації, виконанням відповідних Положень про організацію освітнього 

процесу в технікумі, які систематично контролюються протягом року. 
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Основна методична робота в навчальному закладі організована відповідно до 

розділів Положення про методичну раду Полтавського будівельного технікуму 

транспортного будівництва, затвердженого наказом директора від 02.09.2013 № 76-О, сприяє 

вдосконаленню професійної майстерності, підвищенню ділового та науково-культурного 

рівня викладачів. 

Центром методичної роботи в технікумі є методичний кабінет, який проводить 

цілеспрямовану робота щодо використання нових форм і методів навчання, інноваційних 

технологій, зокрема в професійно-практичній підготовці майбутніх спеціалістів. Цікаво й 

змістовно проведено в режимі онлайн засідання «Педагогічної майстерні» на тему: 

«Педагогічні інновації викладачів технікуму», на якому детально розглянуто питання 

використання викладачами інформаційно-комп’ютерних, ефективних новітніх технологій, 

інтерактивних методів навчання, сучасних контролюючих форм і засобів якості знань  

спрямованих на підвищення успішності, навчальних досягнень та активізацію пізнавальної 

діяльності студентів.  

З метою вдосконалення педагогічної майстерності вивчався передовий досвід роботи 

педагогічних працівників з таких питань: «Формування та розвиток ключових та предметних 

компетентностей студентів на уроках фізики», «Роль лабораторно-практичних робіт в 

удосконаленні знань майбутніх молодших спеціалістів та підготовці їх до професійної 

діяльності», «Використання комп’ютерно-тестового матеріалу для контролю знань 

студентів» та ін.  

Значна увага зосереджена на дотриманні академічної доброчесності всіма учасниками 

навчально-виховного процесу, вихованні ключових компетентностей студентів. 

Методисти та викладачі з фаховим і педагогічним досвідом надають практичну 

допомогу в професійній діяльності молодим спеціалістам з питань сучасних підходів до 

організації освітнього процесу, диференціації навчання, форм та методів проведення 

позааудиторних заходів з навчальної дисципліни; використання проектних технологій; 

педагогічних та методичних проблем формування особистості студента тощо. 

Надається постійна допомога педагогічним працівникам з питань підготовки 

матеріалів до атестації, підвищення рівня їх кваліфікації, використання в роботі передового 

педагогічного досвіду шляхом відвідування навчальних занять, позааудиторних та виховних 

заходів викладачів, створенні навчальних посібників, методичних рекомендацій та розробок, 

ознайомлення з методичними та періодичними виданнями фахового змісту.  

Підготовку молодших спеціалістів здійснюють викладачі 6-ти циклових комісій:  

− гуманітарної і соціально-економічної підготовки (голова – А. Пацула); 

− математичної та природничо - наукової підготовки (голова – Д. Циплухін); 

                  професійно-практичної підготовки зі спеціальності 133 «Галузеве 

машинобудування» (голова – І. Зволь);  

                  професійно-практичної підготовки зі спеціальності 192 «Будівництво та цивільна 

інженерія» (голова – Н. Носенко); 

− професійно-практичної підготовки зі спеціальності 275 «Транспортні технології» 

(голова – П. Кулай); 

      загальноосвітньої підготовки (голова – О. Коліса). 

Робота циклових комісій проводиться згідно Положення про циклову комісію 

Полтавського будівельного технікуму транспортного будівництва, розробленого у 

відповідності з Законом України «Про вищу освіту», затвердженого наказом директора від 

02.09.2013  № 76-О, та щорічними рекомендаціями методичного кабінету. 

На засіданнях циклових комісій розглядаються робочі програми навчальних 

дисциплін; індивідуальні плани роботи викладачів циклу, плани роботи кабінетів, гуртків, 

спортивних секцій, документація для проведення заліків та іспитів; завдання підсумкових 

контрольних, самостійних робіт, курсових проектів студентів, погоджуються матеріали 

методичних розробок, аналізуються проблеми психолого-педагогічного, організаційного 
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характерів, підводяться підсумки рейтингової оцінки професійної діяльності викладачів 

тощо. 

Обговорюються та затверджуються атестаційні матеріали викладачів, узагальнюється 

та пропагується їх передовий педагогічний досвід за підсумками атестації кабінетів, рівень 

методичного забезпечення, контролюється проведення предметних тижнів, декад, 

професійних конкурсів. 

Циклові комісії спрямовують свою роботу на пошук шляхів досягнення особистісно-

орієнтованої взаємодії викладача й студента, досліджують ефективність використання 

інноваційних форм і методів, проектних технологій в організації навчально-виховного 

процесу, зосереджуючи увагу на формуванні ключових та професійних компетентностей 

студентів. 

Основою методичної роботи циклових комісій є питання нормативно-правового 

забезпечення навчального процесу. 

На підставі робочих програм з кожної навчальної дисципліни розроблені навчально-

методичні комплекси (НМКД), які є сукупністю нормативних, організаційних і методичних 

документів. Робочі зошити, інструкції, методичні вказівки для виконання лабораторних, 

практичних та розрахунково-графічних робіт розроблені для кожної дисципліни, 

навчальними планами яких передбачено наявність даних матеріалів, що є складовою 

частиною НМКД. 

 Вагомою частиною методичної роботи є організація та методичне забезпечення 

контролю якості навчання. Кожна навчальна дисципліна забезпечена пакетами контрольних 

завдань для поточного, модульного та підсумкового оцінювання. Завдання враховують 

дидактичні вимоги щодо контролю якості знань студентів. 

З предметів, навчальними планами яких передбачені курсові та дипломні проекти, 

розроблено методичні вказівки та збірники довідкового матеріалу для їх виконання. 

Значну увагу педагогічний колектив технікуму приділяє приділяє підготовці 

майбутніх фахівців.  

Для забезпечення практичної спрямованості предметів підтримується тісний зв’язок із 

виробництвом. Однією з форм організації навчання є екскурсії, під час яких студенти більше 

дізнаються про специфіку майбутньої професії, знайомляться з організацією сучасного 

виробництва, технікою, технологією й основними професіями різних підприємств. 

 За звітний період проводилися екскурсії студентів технікуму у м. Харків на завод ім. 

В.О. Малишева, комунальне підприємство «Міськсвітло» (Полтава), на об’єкти будівництва 

та ремонту доріг Полтавської області та м. Полтави – будівництво транспортної розв’язки 

дороги М22 Полтава-Олександрія (в с. Розсошенці), ділянки дороги МОЗ Київ-Харків, об’єкт 

експлуатації металевого мосту в с. Климівка. 

 У навчальному закладі проведено науково-практичну конференцію - «Сучасні 

технології будівництва та ремонту автомобільних доріг». Студентська молодь під 

керівництвом викладачів виконала роботи для КП «Полтаваавтоелектротранс» - провела 

дослідження інтенсивності руху на перехресті вулиць Миру-Сакко-князя Святослава. 

Викладачі технікуму - активні учасники Всеукраїнського методичного об’єднання 

викладачів спеціальності 275 «Транспортні технології» (Кулай П.Л. брав участь у роботі       

V засідання Всеукраїнського методичного об’єдання викладачів «Транспортні технології» з 

«Актуальних питань з підготовки фахівців транспортної галузі»), регіонального форуму з 

безпеки дорожнього руху, обласних методичних об’єднань з української мови та літератури, 

англійської мови, математики, міської виставки-презентації вищих навчальних закладів 

різних рівнів акредитації «Освіта» та відео zoom-конференції виставки-презентації 

навчальних закладів міста «Освіта». 

Протягом навчального року педагогічними працівниками підготовлено ряд 

методичних розробок та рекомендацій з організації навчально-виховного процесу.  
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 У технікумі періодично випускалася газета «Автошляховик». Систематично 

оновлювалися інформаційні матеріали про навчальний заклад та висвітлювалися на 

офіційному сайті. 

 

6. Кадрове забезпечення. Підвищення кваліфікації 

 

Загальна чисельність педагогічних працівників – 35 осіб, у т.ч. штатних – 35.  

Кількість викладачів по технікуму в цілому:   

- вищої категорії - 27 осіб,  

з них: 14 - викладачів-методистів, 1 - старший викладач, 

- спеціалістів І категорії - 5 осіб;  

- спеціалістів ІІ категорії - 2 особи;  

- спеціалістів - 1 особа.  

 Базова освіта усіх викладачів відповідає ліцензійним вимогам та запланованим 

дисциплінам, педагогічне навантаження не перевищує встановлених нормативів.  

З метою стимулювання цілеспрямованого безперервного підвищення рівня 

професійної компетентності педагогічних працівників, росту їх професійної майстерності, 

розвитку творчої ініціативи, підвищення престижу й авторитету, забезпечення ефективності 

навчально-виховного процесу в коледжі проводиться атестація.  

Атестація педагогічних працівників – це система заходів, спрямована на всебічне 

комплексне оцінювання їх педагогічної діяльності, за якою визначаються відповідність 

педагогічного працівника займаній посаді, рівень його кваліфікації, присвоюється 

кваліфікаційна категорія, педагогічне звання. 

Атестація педагогічних працівників технікуму проводиться згідно «Положення про 

атестацію педагогічних працівників Полтавського будівельного технікуму  транспортного 

будівництва» розробленого відповідно до Законів України «Про освіту»,  «Про вищу освіту» 

та «Типового положення про атестацію педагогічних працівників», затвердженого наказом 

Міністерства освіти і науки України  від 06.10.2010 № 930, зареєстрованого в Міністерстві 

юстиції України 14.12.2010 за № 1255/18550, зі змінами, затвердженими наказом 

Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 20.12.11 № 1473 , який 

зареєстровано  в Міністерстві юстиції України 10.01.2012  за № 14/20327 «Про затвердження 

Змін до Типового положення про атестацію педагогічних працівників» та інших 

нормативних документів. Процес підготовки та проведення атестації координується 

атестаційною комісією коледжу.  

Щорічно наказом по навчальному закладу встановлюється склад атестаційної комісії, 

яка розробляє та здійснює систему заходів, спрямовану на всебічне комплексне оцінювання 

педагогічної діяльності, за якою визначаються відповідність педагогічного працівника 

займаній посаді, рівень його кваліфікації, присвоюється кваліфікаційна категорія, 

педагогічне звання. 

Документація та планування роботи атестаційної комісії ведеться на відповідному 

рівні. Викладачі, які атестуються, проводять відкриті заняття та виховні заходи, готують 

творчі звіти. Основними принципами атестації є відкритість та колегіальність, гуманне та 

доброзичливе ставлення до педагогічного працівника, повнота, об’єктивність та системність 

оцінювання його педагогічної діяльності. 

 

Результати атестації педагогічних працівників 

 

Педагогічні працівники (станом на 01.09.2019 року) 35 

Атестовано в 2020 році 7   

Відсоток від загальної кількості 20  

Атестовано з повною вищою освітою, всього   7 
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у тому числі підтверджено 4  

вищу категорію 4  

Присвоєно:  

вищу категорію 1 

І категорію 2 

Педагогічне звання «викладач-методист» , всього 2 

у тому числі  

підтверджено 1 

присвоєно  1 

 

З метою вдосконалення професійної підготовки педагогічних  працівників     шляхом 

поглиблення і розширення їх професійних знань, умінь і навичок, набуття  досвіду 

виконання додаткових завдань та обов'язків у межах спеціальності в технікумі постійно 

функціонує система підвищення фахової і педагогічної кваліфікації керівних та педагогічних 

кадрів. Підвищення кваліфікації здійснюється відповідно до «Положення про підвищення 

педагогічних працівників Полтавського будівельного технікуму транспортного будівництва 

” та перспективного плану-графіка. 

Основними завданнями підвищення кваліфікації працівників є: 

 - оновлення та розширення знань, формування нових професійних компетентностей в 

психолого-педагогічній, науково-дослідній, організаційно-управлінській діяльності; 

 - засвоєння інноваційних технологій, форм, методів та засобів навчання; 

 - набуття досвіду формування змісту навчання з урахуванням його цільового 

спрямування, посадових обов'язків працівників, здобутої освіти, досвіду практичної роботи 

та професійної діяльності, їх інтересів і потреб; 

 - вивчення педагогічного досвіду, сучасного виробництва, методів управління, 

ознайомлення з досягненнями науки, техніки і виробництва та перспективами їх розвитку; 

 - розроблення пропозицій щодо удосконалення навчально-виховного процесу, 

впровадження у практику навчання кращих досягнень науки, техніки і виробництва; 

- застосування інноваційних технологій реалізації змісту навчання, що передбачає його 

диференціацію, індивідуалізацію, запровадження дистанційних, інформаційно-

комунікативних технологій навчання. 

Основними формами підвищення кваліфікації є: 

 - стажування на кафедрах ВНЗ ІІІ-ІV р.а.;  

 - стажування в “Полтавському територіальному управлінні”;  

 - стажування в Департаменті екології та природних ресурсів”; 

 - участь в роботі міських та обласних методичних об’єднань;   

 - участь у науково-практичних конференціях; 

 - участь в онлайн курсах; 

 - навчання в Полтавському обласному інституті післядипломної освіти; 

 - навчання в регіональному сервісному центрі МВС в Полтавській області; 

 - навчання в науково-методичному центрі вищої та фахової передвищої освіти; 

 - навчання в магістратурі, аспірантурі . 

За 2020 рік пройшли стажування на підприємствах міста, відповідно до фахового 

спрямування - 5 осіб. 

Згідно з графіком 8 викладачів готуються до чергової атестації.  

Складовою частиною підвищення методичної майстерності викладачів є їх 

безпосередня участь в розробці навчальних планів, навчальних і робочих програм, 

розробка вказівок щодо виконання лабораторно-практичних робіт, курсових робіт, 

написання монографій, наукових статей та інше.  

Для підвищення якості підготовки фахівців впроваджуються сучасні  технології, 
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комп'ютеризація навчального процесу, методичне забезпечення самостійної роботи 

студентів, забезпечення їх підручниками, навчальними посібниками тощо. 

Головна мета роботи бібліотеки - допомога освітньому процесу у вихованні 

конкурентоспроможного спеціаліста, який добре володіє фаховими знаннями. 

Кількість читачів – 396 осіб. 

Загальний фонд бібліотеки – 44350 примірників. 

За  рік отримано  15 підручників від Міністерства  освіти України на суму            

599,70 гривень та придбано 13 підручників за кошти технікуму на суму 2807 гривень. 

Передплачуються періодичні видання центральних та обласних органів влади, а також 

фахові видання: «Сучасна автомайстерня», «Украина за рулём», «Автошляховик України», 

«Перевізник», «Фізичне виховання в школах України», «Українська мова і література в 

школі», «Психолог». 

Студенти мають можливість користуватися навчальними матеріалами в електронному 

вигляді, а саме: електронними підручниками і посібниками, методичними розробками 

викладачів для самостійної роботи, практичних та лабораторних занять, курсового та 

дипломного проектування.  

Ведеться робота по автоматизації бібліотечних процесів. Створена та поповнюється 

електронна база даних підручників. Внесено 6832 примірники книжкового фонду, зроблені 

електронні формуляри усіх читачів бібліотеки.  

Для забезпечення якісного проведення виховних заходів читальний зал  оснащений 

мультимедійною технікою: проектором, проекційним екраном та ноутбуком. 

Працівниками бібліотеки проведено тематичні заходи, інформаційні години, 

літературні бесіди, зустрічі з письменниками, екскурсії, відвідано міські культурні заходи. 

У читальному залі постійно діють тематичні виставки, присвячені історичним та 

літературним подіям. 

7. Виховна робота 

 

Виховна робота в Полтавському будівельному технікумі транспортного будівництва 

здійснюється згідно з Концепцією національно-патріотичного виховання дітей та молоді, 

Концепцією гуманітарного розвитку України на період до 2020 року, Стратегії державної 

політики щодо наркотиків на період до 2020 року, «Рекомендацій для закладів освіти щодо 

застосування норм Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо протидії булінгу», обласною Концепцією виховної діяльності навчальних 

закладів Полтавської області на 2015-2020 роки і т.д. 

В основу виховного процесу технікуму покладено формування національної 

інтелігенції, сприяння збагаченню і оновленню інтелектуального генофонду нації, виховання 

її духовної еліти - завдання, що стоїть перед педагогічним колективом Полтавського 

будівельного технікуму транспортного будівництва на одному рівні з підготовкою 

висококваліфікованих фахівців. Досягнення мети виховання можливе лише за умови 

комплексного підходу і залучення до цієї роботи всього педагогічного колективу, 

адміністрації, органів студентського самоврядування та громадських об'єднань студентської 

молоді. 

Навчальна й виховна діяльність нашого технікуму знаходиться у тісному 

взаємозв'язку, доповнюючи і збагачуючи одна одну. Оновлення змісту загальноосвітніх, 

соціально-гуманітарних дисциплін підпорядковано меті формування в студентів 

національної самосвідомості, патріотизму, правової і економічної грамотності, соціальної 

активності, загальної культури особистості, що базується на надбаннях української та 

світової культури.  

Виховна робота, що проводиться у нашому технікумі за межами аудиторії, забезпечує 

актуалізацію теоретичних знань студентів, спрямовує їх у практичну площину, звертає увагу 

молоді на найгостріші соціальні проблеми сьогодення, формує їх соціальну зрілість. 
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В систему планування виховної роботи Полтавського будівельного технікуму 

транспортного будівництва входять: 

-  річний план виховної роботи; 

-  план роботи завідувача відділень; 

-  плани роботи керівників груп; 

-  план роботи нарад керівників груп; 

-  план роботи бібліотеки; 

-  плани роботи циклових комісій; 

-  плани роботи вихователів гуртожитку; 

-  план роботи художньої самодіяльності; 

-  план спортивно-масової роботи; 

-  плани роботи предметних гуртків; 

-  план ради профілактики і попередження правопорушень і злочинності; 

-  план роботи студентської ради технікуму та гуртожитку, тощо. 

Форми організації виховної роботи визначаються змістом виховання, кількісним 

складом студентського колективу, специфікою навчального закладу, рівнем взаємодії між 

керівниками груп і студентами та іншими педагогами і студентами. Виховання проходить 

успішно у процесі реалізації його загальних (індивідуальних, парних, групових, 

колективних) форм. 

Індивідуальні форми організації виховання полягають у постійній роботі студентів 

над своїм удосконаленням, поповненням світоглядних уявлень, виробленням поглядів, 

переконань, позицій. Допомогу та підтримку керівникам груп у здійсненні індивідуальної 

роботи надає практичний психолог технікуму, що систематично проводить психологічні 

тестування, моніторинг якості виховних заходів та їх вплив на комплексний розвиток 

студентів. 

Форма парної виховної роботи передбачає виховання при взаємодії двох осіб: 

керівник групи-студент, викладач-студент, студент-студент. Вона уможливлює спілкування з 

наявністю зворотного зв'язку, використанням найбільш доступних для студента методів, 

врахуванням його індивідуальних особливостей та специфічних рис характеру. Форма парної 

виховної роботи дозволяє окремому студенту відчувати себе підтриманим зі сторони 

духовно сильнішої особистості, знаходити у контактуванні з нею підтвердження своїм 

думкам, реалізовувати власні ідеї за її сприянням тощо. У формі парної виховної роботи 

реалізовуються спільні проекти по виготовленню плакатів, стінгазет, макетів та моделей 

інфраструктури автомобільного транспорту. 

Групові форми організації виховної роботи включають врахування керівником групи 

чи окремим викладачем індивідуальних зацікавлень студентів і згрупування їх за інтересами 

для проведення заходів, які для них є бажаними і очікуваними. Молоді люди, об'єднані 

спільністю поглядів, досягають набагато більше тих, хто не є носієм ідей, цінних для 

найближчого оточення. Групові форми організації виховання сприяють виявленню лідерів, 

організації розвитку їх потенційних можливостей. Студентська рада технікуму допомагає 

вже на І-му курсі навчання показати студентам всі можливості соціально активного життя.  

Колективні форми організації виховання характеризуються як такі, що 

забезпечуються через постановку єдиної для всіх мети і зосередження уваги студентів на її 

реалізації. Вони можуть застосовуватись до цілого курсу, кількох відділень. Колективні 

форми організації виховання сприяють посиленню дисципліни всіх студентів, їх 

цілеспрямованої орієнтації на дотримання норм життя у межах нашого технікуму, держави.  

Рада керівників груп - це громадське утворення, метою якого є обмін досвідом роботи 

кураторів груп між собою. Велика допомога приділяється молодим керівникам груп та 

наданню їм консультативної допомоги. 

До найпоширеніших спеціальних форм організації виховної роботи відносимо виховні 

бесіди, диспути, тематичні вечори, студентські конференції, екскурсії, конкурси, спортивні 

гуртки, зустрічі з відомими людьми, науково-пошукову діяльність, презентації тощо. 
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Виховні бесіди проводяться здебільшого з проблем дисциплінарного порядку, 

морально-етичного, ідеологічного, політичного. Вони здійснюються як керівником групи, 

так і окремими викладачами чи представниками керівництва технікуму, відділення, 

студентських організацій. Бесіда є найбільш поширеною формою організації виховної 

роботи. 

Диспути як форма виховної роботи у нашому технікумі проводяться для розв'язання 

дискусійних проблем, ситуацій шляхом вільного висловлення студентами своїх думок і 

вироблення ними найбільш прийнятних рішень. Вони проводяться під керівництвом 

педагога чи авторитетної у студентських колах особистості. Диспути сприяють пізнанню 

істинного, отриманню додаткової чи раніше невідомої інформації, "шліфуванню" своїх 

поглядів на життєво важливі події. 

Тематичні вечори організовуються студентським активом, представниками 

педагогічного колективу, студентами і викладачами у залежності від того, чому 

присвячується захід, якого рівня підготовки він потребує, реалізацію якої мети передбачає. 

Для таких форм виховної роботи характерною є масовість, пізнавальне спрямування, 

орієнтація на сприйняття змісту заходу аудиторією інтелектуалів. Такі вечори проводяться, 

перш за все, на науково - популярні, етико та естетико розвиваючі теми. 

Студентські конференції організовуються педагогічними кадрами технікуму, його 

окремими відділеннями. Вони можуть бути присвячені виховним проблемам студентського 

колективу і тому є однією із форм організації виховної діяльності. Студенти, зазвичай, 

готуються до виступів на теми, які є цікавими для них та їх ровесників, однокурсників. 

Екскурсії організовуються як самими студентами, так і під керівництвом викладачів 

та керівника групи. Вони спрямовані на здобуття та накопичення певної 

інформації і, безперечно, проведення того чи іншого заходу має виховний вплив на 

молодь. Екскурсії сприяють організації студента до самовиховання, підвищенню свого 

інтелектуального рівня, наповненню життя цінними ідеями, збагаченню його цікавою і 

життєво-необхідною інформацією. 

Конкурси сприяють виявленню молодих талантів серед студентів. Вони стимулюють 

їх до правильної організації навчальної роботи і відпочинку, породжують прагнення до 

життєвої активності і спонукають до розвитку наявних здібностей. Задоволення від перемог 

у конкурсах призводить до високого рівня активності у навчанні. Конкурси є різними за 

своїм спрямуванням (спортивні, літературні, мистецькі). Вони підсилюють прагнення молоді 

до повноцінного життя, насичення його змістовними подіями. 

Спортивні змагання як форма виховної роботи зі студентами мають досить вагоме 

значення для їх фізичного розвитку та вироблення впевненості у собі, стриманості, стійкості, 

бажання досягати позитивних результатів. Вони організовуються як студентським активом 

відділення, так і викладачами фізичної культури при сприянні керівництва навчального 

закладу, керівників груп. Спортивні змагання у нашому технікумі підвищують життєву 

активність тих, хто вчить і тих, хто вчиться. 

Зустрічі з відомими людьми, організовані за бажанням студентів при сприянні 

представників викладацького складу, керівника групи, або заплановані керівництвом 

відділень, сприяють розвитку у них настирності на шляху досягнення поставленої мети, 

орієнтують у виборі ідеалу або особистості, яка може слугувати зразком у професійному 

становленні, власному та громадському житті молодої людини. Вони є невід'ємною 

складовою виховної роботи у нашому технікумі, оскільки орієнтують студентів на все краще, 

змістовніше, вагоміше. 

Презентації останнім часом набули рівня форми організації виховної роботи в 

Полтавському будівельному технікумі транспортного будівництва, оскільки мають 

різноманітне спрямування і допомагають молоді орієнтуватись у потоці необхідної 

інформації, добирати джерела як для навчання так і з виховною метою. 

Названі форми організації виховної діяльності покликані сприяти примноженню 

духовних цінностей студентської молоді, її прагненню "служити своєму народові безкорисно 
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і жертовно і віддавати йому свої знання, свою працю і в цьому знайти своє найвище 

задоволення, радість і втіху". Вони, за умови правильного застосування, забезпечують 

наповнення виховного процесу необхідним змістом. 

Національно - патріотичне виховання 

Національне виховання студентів в технікумі здійснюється згідно з Національною 

доктриною розвитку освіти України, пріоритетним напрямком в її реалізації є формування 

особистості, яка усвідомлює свою приналежність до українського народу, сучасної 

європейської цивілізації; виховання у людини демократичного світогляду, яка поважає 

громадські права і свободи, традиції народів і культур світу, національний, релігійний, 

мовний вибір кожної людини. 

У нашому технікумі протягом 2020 року було проведено ряд заходів спрямованих на 

національно - патріотичне виховання студентської молоді. 

У технікумі студенти заохочуються до участі в організації і проведенні масових і 

групових формах роботи: бесід, уроків народознавства, громадянськості, пам’яті, історії 

рідного краю, вікторин, круглих столів, свят, екскурсій з вивчення рідного краю, 

використовується краєзнавчий матеріал у виховному процесі, пов’язані ці заходи з 

планетарними масштабами: доля людини, народу, країни, планети.  

У січні  студенти технікуму беруть участь у загальноміських урочистостях до Дня 

Соборності України , проводяться виховні бесіди, присвячені пам’яті героїв Крут та студенти 

були присутні на тематичному заході, присвяченому 101 річниці бою під Крутами в 

Полтавському краєзнавчому музеї. У березні проводиласяся урочиста частина, присвячена 

Міжнародному дню прав жінок і миру.  До Дня Чорнобильської трагедії онлайн виховні 

години "Овіяні Чорнобильським вітром". У травні проводилися виховні години, присвячені 

Дню пам’яті і примирення та Дню перемоги над нацизмом у Другій світовій війні "Ніхто не 

забутий, ніщо не забуте. 

Спільно зі студентами, викладачем української літератури та мови Васецькою В.Г. та 

завідувачем бібліотеки Мак М.М. проводяться у «Світлиці» та бібліотеці народознавчі 

виховні заходи, присвячені видатним особистостям України.   

Щорічно проводяться екскурсії видатними місцями Полтавщини. Студенти нашого 

навчального закладу відвідували музеї Полтавщини (музей-садибу І.П.Котляревського, 

Панаса Мирного, Краєзнавчий музей). 

У вересні проводився урочистий захід до Дня першокурсника «Я – студент ПБТТБ», 

перші лекції до Дня знань «Україна – держава європейська», робота у "Світлиці" з 

тематичними екскурсіями "Шляхами Полтавщини" та виставки виробів з природного 

матеріалу, фотогазет «Тобі, Полтаво, наша любов і слава», літературно-музична композиція , 

«Полтава – місто моє»  до Дня Полтави, виставки листівок, присвячені Міжнародному Дню 

миру, тематичні екскурсії «Партизанськими шляхами Полтавщини» в музеї технікуму до Дня 

партизанської слави, тематичні виставки літератури в бібліотеці, присвячені історії 

підпільно-партизанського руху, проведена студентська конференція «Підпільно-

партизанський рух на Полтавщині» . У жовтні традиційними є літературно-музична 

композиція до Дня працівників освіти та Всесвітнього Дня учителів «Ви – майстри своєї 

справи», спортивні свята, присвячені Дню українського козацтва «Козацькому роду – нема 

переводу». У листопаді до Дня української писемності та мови був проведений віршований 

флешмоб під назвою «Бринить, співає наша мова, чарує, тішить і п’янить» (Петрова Н.В., 

Васецька В.Г.), проводилися виховні години, присвячені пам’яті жертв голодоморів, 

презентація до Дня Гідності та Свободи. У грудні проводиться загальнотехнікумівська акція 

"СНІДу -- ні!", Новорічні відеопоздоровлення.  

У технікумі працює музей ПБТТБ (відповідальний Березін Є.Д.), де зібрані матеріали, 

альбоми, книги, фотовиставки, фотоальбоми, особисті речі колишніх видатних студентів та 

викладачів технікуму. Дослідження історії технікуму спрямоване на усвідомлення почуття 

патріотизму, гордості за своїх земляків, славних традицій технікуму. 
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У 2020 році були заплановані і проведені заходи патріотичного спрямування: у січні 

в читальному залі ПБТТБ розповідь-подорож до витоків написання державного гімну 

України; у Полтавському краєзнавчому музеї імені Василя Кричевського була проведена 

тематична лекція, присвячена Дню Соборності України; у Полтавському краєзнавчому музеї 

імені Василя Кричевського була проведена тематична виставка для студентів «На крутих 

віражах долі. З історії автомотоспорту Полтавщини»; в технікумі було проведено годину 

пам’яті жертв Голокосту в Україні -  «Чорний спогад моєї Вітчизни»; проведено годину 

пам’яті Героям Крут; у лютому з метою патріотичного виховання було проведено 

тематичний захід до Дня вшанування учасників бойових дій на території інших держав, і 

зокрема на території республіки Афганістан з депутататом Полтавської міської ради Тарасом 

Синягівським, випускником ПБТТБ; в Полтавському Краєзнавчому музеї, було проведено 

тематичний захід до Дня вшанування героїв Небесної Сотні.  

  У технікумі створені всі умови для функціонування української мови як державної. 

Всі заняття проводяться українською мовою. Вся документація ведеться українською мовою. 

Проводиться тиждень української мови (березень), конкурси читців української поезії у 

гуртожитках (березень), круглий стіл до Дня рідної мови (лютий). 

Велика роль у вихованні студентів надається роботі бібліотеки і читального залу, в 

яких проводяться постійнодіючі та змінні виставки періодики, літератури, фото до всіх 

знаменних дат країни та технікуму, пропагуванню здорового способу життя національно-

патріотичного, морально-правового, екологічного, трудового, професійного напрямків    

(«Не будь байдужим», «Скажи «Ні» сучасному рабству», «Права людини понад усе» і т.ін.). 

Залучається студентська молодь до догляду та впорядкування меморіальної дошки 

Ніколаєнка. 

На виховних годинах керівники груп звертають увагу на теми поваги до рідних, до 

старших за віком, до сім’ї, до народних традицій, до українського народу, до держави. 

Викладачі використовують на заняттях та виховних годинах педагогічну спадщину                

Г. Сковороди, М. Драгоманова, А. Макаренка, Г. Ващенка, В. Сухомлинського як 

педагогічну основу для забезпечення ефективного виховання  громадян України.  

Морально - правове виховання 

Мета морально - правового виховання студентів — формування в них правової 

культури громадянина України, що складається передусім зі свідомого ставлення до своїх 

прав і обов'язків перед суспільством і державою, закріплених у Конституції України, з 

глибокої поваги до законів і правил людського співжиття, готовності дотримуватися й 

виконувати закріплені в них вимоги, що виражають волю та інтереси народу, активної участі 

в управлінні державними справами, рішучої боротьби з порушниками законів. 

У даному напрямку протягом 2020 році проведені заходи, на яких щорічно 

відзначаються визначні події та суспільно - актуальні теми: виховні години за темами: 

«Жити за законами держави», «Відповідальність за себе і інших», «Моральні принципи 

людини:твій погляд», «Соціальні проблеми України», «Захист дітей - обов’язок держави», 

«Конституція – основний закон України», «Молодь – наше сьогодення і майбутнє», «Жити в 

злагоді», «Традиції нашого народу», «Моральні цінності в сучасному житті», «Душі 

людської доброта», «Торгівля людьми. Як запобігти небезпеці», «Молодіжні субкультури:    

за і проти», «Закон захищає і оберігає».  

Були проведені Місячник правових знань, акція «16 днів проти гендерно зумовленого 

насилля» та Всеукраїнський тиждень права: флешмоб «Наші долоні проти насилля», 

медіаповідомлення «День волонтера», проект «Ми проти корупції». 

У технікумі проводилися тренінги психолога: "Як себе поводити" (в колективі, місцях 

громадського побуту, в сім'ї, в нетрадиційних ситуаціях) "Культура спілкування", "Вчинок, 

поведінка, життя", «Булінг та Кібербулінг» (Орлова В.В.). 

В технікумі діє гурток права «Ми і закон», який висвітлює різні теми: "Непорушність 

прав і свобод громадян,"Річниця Конституції України і актуальні проблеми державної 
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політики", "Закон і право", "Свобода і відповідальність", "Як ти виконуєш Закони України 

"Про мови в Україні". 

Художньо - естетичне виховання 

Цей напрямок роботи передбачає забезпечення високої художньо- естетичної 

культури, розвитку естетичних потреб і почуттів серед студентів. Функціонують 

різноманітні гуртки, в яких займаються студенти з творчими здібностями та музичними 

уподобаннями. Зокрема, плідно працюють клуб художньої самодіяльності, танцювальний 

гурток. Усі державні та релігійні свята в технікумі відзначаються за календарем, 

організовуються концерти, обрядові свята та інше. 

Для цього в технікумі за 2020 створені всі необхідні умови: в наявності комплект 

апаратури для проведення культмасових свят та заходів. В технікумі зберігаються комплекти 

костюмів, які вже багато років використовуються у роботі. Члени клубу художньої 

самодіяльності брали активну участь у заходах, що проводилися на рівні міста Полтави.      

До кожного свята в технікумі проводяться концерти.  

Активно проводять виховні та загальнотехнікумівські заходи циклові комісії під час 

своїх Тижнів циклових комісій. 

Екологічне виховання 

Завдання екологічного виховання — сприяти накопиченню екологічних знань, 

виховувати любов до природи, прагнення берегти, примножувати її, формувати вміння і 

навички. 

Екологічне виховання здійснюється на всіх етапах навчання у технікумі, на кожному з 

яких ставиться певна мета, завдання, добирається відповідна методика з огляду на вікові 

особливості студентів технікуму. 

У період 2020 року проведено: круглий стіл «Екологія і здоров’я», круглий стіл      

«Якби не стало на Землі людини.»  

Щороку, відповідно до планів роботи кураторів, проводяться тематичні виховні 

години за темами: «Екологія Полтави», «Збереження природи - обов’язок кожного»,      

«Рідна природа - національне багатство, основа життя на землі», «Людина і природа - чи є 

гармонія спілкування». 

Трудове виховання 

Трудове виховання — процес залучення студентів до різноманітних педагогічно 

організованих видів суспільно-корисної праці з метою передання їм певного виробничого 

досвіду, розвитку в них творчого практичного мислення, працьовитості й свідомості людини 

праці. 

В технікумі за 2020 рік організовувалися екскурсії на підприємства різних областей, з 

метою формування у студентів любові та відповідальності до обраної професії. На 

підприємствах для студентів проводяться тематичні лекції та бесіди. 

Проводяться бесіди на тему: «Економія електро-, тепло-, водних ресурсів». 

Відповідно до планів роботи протягом 2020  року проводились виховні години 

керівниками за темами: "Трудова честь і сучасність», "Твоя майбутня спеціальність", "Чи був 

правильним твій вибір професії?". 

У технікумі трудове виховання також здійснюється шляхом підтримування чистоти у 

самому навчальному корпусі та прилеглої до нього території. 

Фізичне виховання та утвердження здорового способу життя 

Формування здорового способу життя посідає провідне місце у виховній роботі 

технікуму. 

Керівники груп та викладачі фізичного виховання регулярно проводять лекції, метою 

яких є виховання навичок здорового способу життя серед студентської молоді за темами: 

"Спортивні традиції технікуму", "Спорт у житті видатних людей", Культура здорового 

харчування", "Здоровий спосіб життя - у традиціях українського народу", "В здоровому тілі - 

здоровий дух". 
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В технікумі проводиться медіаповідомлення до Дня збройних сил України, конкурс-

змагання «Козацькі забави», проводилися ряд змагань з різних видів спорту: баскетболу, 

настільному тенісу, волейболу, шахів та шашок та інші. 

Проводяться виховні години керівниками груп, Дні здоров’я, зустрічі з лікарями, 

одноденні походи, футбольні матчі, спортивні змагання, присвячені здоровому способу 

життя.  

Проводилися місячник попередження побутового травматизму та Тиждень 

енергозбереження. Постійно випускається санітарний бюлетень з різною тематикою. 

    В технікумі діє Рада з профілактики правопорушень, котра розглядає складні 

випадки правопорушень. Проводяться зустрічі з представниками міліції. 

Діяльність педагогів технікуму  направлена  на  попередження   таких  звичок,   як  

тютюнопаління, вживання наркотиків та алкогольних напоїв. 

З метою боротьби з тютюнопалінням на виконання наказу МОН України видано 

наказ по технікуму, яким заборонено паління на території і в приміщеннях навчального 

закладу. За роки реалізації цього наказу ми домоглися абсолютного виключення паління в 

приміщеннях технікуму і на прилеглих територіях. 

Постійно проводяться заходи щодо роз'яснення проблем, до яких можуть привести 

наркотики та алкоголь. 

Пропаганда здорового способу життя - основа всіх виховних заходів. 

Сімейно - родинне виховання та робота з батьківськими комітетами 

Дієвим чинником сімейного виховання є спільна трудова діяльність батьків і дітей. 

Дітей слід залучати до сімейної праці, вони повинні мати конкретні трудові обов'язки, 

адекватні їх віковим можливостям. Така співпраця дітей з батьками має сильніший виховний 

вплив, ніж словесні повчання. 

У 2020 році в цьому напрямку проводилися виховні години: "Культура сімейних 

відносин","Сім'я та родинна обрядовість", "Пам'ять родоводу", "Майбутня професія ваших 

дітей". 

На засіданнях батьківських зборів щороку розглядаються питання: "Права і обов'язки 

батьків","Права і обов'язки неповнолітніх", "Права і обов'язки . молодих спеціалістів", 

"Правила розпорядку технікуму", "Правила проживання у гуртожитку",                               

"Про працевлаштування","Практика, як до неї готуватись". 

Виховна робота у студентському гуртожитку 

Полтавський будівельний технікум має два гуртожитки. Виховна робота у 2020  році  

в гуртожитках проводилась за розділами єдиного річного плану роботи технікуму і 

здійснювалась вихователями гуртожитків, керівниками груп, завідувачами відділеннями. 

Крім того, до виховної роботи залучались працівники кримінальної міліції у справах 

неповнолітніх. 

В гуртожитках функціонує Студентська рада, яка бере участь у виховному процесі 

студентів, робота якої відповідає меті і завданням, що стоять перед студентськими 

колективами, а також старостами. Проводяться загальні збори студентів гуртожитків, на 

яких розглядаються питання дисципліни, побуту, санітарного стану кімнат та місць 

загального користування, організації самопідготовки та дозвілля, навчальні питання. 

Щороку в гуртожитках проводиться конкурс «Зразкова кімната». Створений і працює 

спортивний актив. 

Багато уваги приділяється впровадженню пропаганді здорового способу життя. 

Оформлені стенди за темами: «Наше здоров'я», інформаційні стенди «Корисна інформація, 

яку потрібно пам'ятати», «Цифри і факти», «Куди звернутися за допомогою». 

В гуртожитку обладнані кімнати самопідготовки, де студенти мають можливість 

виконувати домашні завдання, курсові проекти, дипломні роботи. 

Вихователі гуртожитку мають тісний зв'язок з батьками студентів, які мешкають у 

гуртожитку. 
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Вихователі гуртожитку ведуть необхідну документацію. Створено банк методичних 

розробок із тематики заходів, які проводяться у гуртожитку. 

Також існують графіки чергування студентів на поверхах. 

Студентське самоврядування 

Метою діяльності органів студентського самоврядування передусім є створення умов 

самореалізації молодих людей в інтересах особистості, суспільства і держави. Працюючи в 

органах студентського самоврядування, молодь здобуває навики управлінської та 

організаторської роботи, вчиться вирішувати власні проблеми своїми силами, захищає свої 

права та неодмінно набуває активної життєвої позиції, що є невід’ємною складовою 

виховання свідомого громадянина. 

Студентське самоврядування охоплює різні сфери діяльності технікуму: навчання, 

виховання і побут, відпочинок і участь у громадсько-корисному житті, підтримка належного 

порядку у технікумі та гуртожитках , дотримання студентами правил внутрішнього 

розпорядку, тощо. 

Студентське  самоврядування в певній мірі допомагає зростанню і соціальної 

активності, ініціативи і відповідальності. Майбутні фахівці набувають навиків, розвивають 

організаторські, управлінські та інші здібності, які необхідні їм у подальшій роботі. Воно 

дозволяє залучати юнаків та дівчат до процесу вдосконалення навчально-виховного процесу 

і є необхідною умовою для виховання їх активної життєвої позиції. 

Самоврядування в технікумі було включено в навчально-виховний процес. Побудова 

системи самоврядування починалася знизу. В кожному мікроколективі (групі) була обрана 

"студентський актив групи", в який входять: староста, його замісник та профорг. Ці обрані 

представники груп входять до складу Студентської ради ПБТТБ. Кожного тижня збирається 

старостат, для вирішення поточних справ. І один раз на місяць відбувається розширене 

засідання Студентської ради ПБТТБ, коли збирається весь студентський актив. У нас 

вималювалася своя зручна для нашого закладу модель, яка допомагає нам розв’язувати 

питання виховання, навчання та відпочинку студентів.  

Голова Студентської ради ПБТТБ очолює раду і є посередником між керівниками 

груп і старостами груп, допомагає старостам створювати план роботи, стежить за його 

виконанням, бере участь у складанні за допомогою студентського активу сценаріїв заходів, 

сприяє забезпеченню і соціальному захисту прав та інтересів студентів, забезпечує 

виконання студентами своїх безпосередніх обов'язків. 

    Голова Студентської ради введений до складу педагогічної ради для вирішення 

спільних питань і до складу циклових комісій технікуму. 

 Студентська рада ПБТТБ вносить пропозиції щодо складання організаційно-масових 

заходів та бере участь у їхній розробці та проведенні, розробляє умови конкурсів, змагань, 

контролює роботу усіх груп, залучається до участі у складі журі на виставках та конкурсах; 

враховуючи традиції закладу, потреби, особливості навчального року, інтереси студентів, 

складає річний план роботи Студентської ради ПБТТБ, визначає перспективні заходи, 

заслуховує звіти старост груп. 

Студентська рада ПБТТБ має 6 секторів: 

- навчальний; 

- захисту прав студентів; 

- соціально-побутовий; 

- культурно-масовий; 

- спортивно-оздоровчий; 

- прес-центр; 

- волонтерський; 

- з питань гуртожитків технікуму. 

Студентський актив групи планує за допомогою керівника групи різноманітні заходи, 

організовує їх підготовку і проведення, інформує студентів про загальнотехнікумівські події, 

стежить за відвідуванням студентами занять і т.і.  
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Студентський актив обирається на зборах групи. 

У вересні 2020 року було обрано нового голову студентської ради ПБТТБ шляхом 

чесних і прозорих виборів. 

Аналогічно до Студентської ради ПБТТБ працює і Студентська рада гуртожитків. 

 Участь студентів в управлінні вищим навчальним закладом – це конкретний вияв 

демократизації вищої школи. 

Відповідно до чинного законодавства голова Студентської ради технікуму регулярно 

приймає участь у засіданнях педагогічної ради технікуму. 

Характерною особливістю роботи Студентської ради технікуму є активізація 

зовнішньої діяльності Студентської ради. Члени Ради беруть участь у заходах, що 

відбуваються на міському, обласному рівнях. Також налагоджені зв’язки, направлені на 

співпрацю з громадськими організаціями міста та країни, з метою розробки та втілення 

спільних проектів. Члени Ради, на запрошення різноманітних громадських організацій та 

державних установ, беруть участь у роботі численних конференцій, форумів, круглих столів 

в різних містах України. 

Всі заходи, що відбуваються в технікумі висвітлюються на сайті технікуму. 

Участь студентів в управлінні вищим навчальним закладом – це конкретний вияв 

демократизації передвищої фахової освіти. 

 

8.  Матеріально-технічне забезпечення навчального процесу 

 

Матеріально-технічна база технікуму складається з навчального корпусу, двох 

гуртожитків, двох одноповерхових будівель навчальних майстерень, одноповерхового 

комплексу боксів майстерень та господарських будівель. 

У складі матеріальної бази: два спортивних зали, два спортивних майданчики,  

бібліотека з читальним залом, 7 лабораторій,  27 навчальних кабінети, 2 комп'ютерних класи,  

актовий зал на 200 місць, навчальні майстерні, що  обладнані зварювальним, токарним, 

деревообробним цехами та мають 5 одиниць автотранспорту. 

В період підготовки до нового навчального року, проведено ремонт аудиторій, 

лабораторій, спортивних залів, коридорів, житлових кімнат і місць загального користування 

в гуртожитках, поточний ремонт в будівлях навчальних майстерень.  

У навчальному корпусі : 

- обладнано комп’ютерний клас новими та сучасними комп’ютерами в кількості     

16 штук. Для комп’ютерів придбано ліцензійне програмне забезпечення. 

- для навчального закладу придбано 4 комп'ютери та 2 принтери;   

- проведено капітальний ремонт актової зали; 

- замінено 27 дерев’яних вікон на металопластикові, встановлено двоє дверей в 

актовій залі; 

- встановлено систему відеоспостереження та  систему «Домофон»; 

- закуплені стільці та електронний мікроскоп для кабінету хімії; 

- закуплену аудиторні дошки в кількості 4 шт.; 

- закуплені первинні засоби пожежогасіння (вогнегасники) в кіль кості 21 шт. та 

знаки пожежної безпеки; 

- встановлена система пожежної сигналізації; 

- замінено освітлення в 2-х аудиторіях на світлодіодне; 

- частково відновлено систему опалення в приміщенні їдальні, навчальних 

аудиторіях; 

- замінена мережа зовнішнього водопостачання котельні технікуму; 

- закуплені матеріали на капітальний ремонт частини коридору навчального 

корпусу.  

У гуртожитку № 2: 

 - частково замінена мережа опалення; 
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 - встановлені нові двері запасного виходу; 

   - відремонтована душова кімната. 

 У гуртожитку № 3: 

  - повністю замінені електролампи на енергозберігаючі; 

 - капітально відремонтована підлога на кухні 3-го поверху; 

 - обладнана сушка для білизни на 2-му поверсі; 

    - закуплено 20 матраців, 8 ковдр; 

 - частково реконструйована система опалення. 

 У навчальних майстернях:  

- відремонтовано 70 кв. м покрівлі; 

    - закуплені матеріали на ремонт покрівлі гаража навчального полігону; 

  - встановлена система пожежної сигналізації. 

За звітний період умисного пошкодження, знищення, крадіжок лабораторного та 

навчального обладнання не було. 

 

9.  Фінансово – економічна та господарська діяльність 

 

Фінансовий стан Полтавського будівельного технікуму транспортного будівництва на 

01.01.2021 року має стійкий характер. Бюджетні асигнування надійшли в повному обсязі і 

були витрачені на виплату: заробітної плати в сумі 11 190 558,00 грн.; нарахування на 

заробітну плату – 2 406 923,00 грн.; оплату комунальних послуг – 869 475,00 грн.; виплату 

стипендій студентам 1 431 397,00 грн.; виплата матеріальної допомоги  дітям – сиротам – 

14 840,00 харчування дітям-сиротам  - 78 779,00 грн.; придбання матеріалів, обладнання та 

інвентарю – 316 896,00 грн.,оплата послуг (крім комунальних) -268 492,00 грн. Всі кошти 

використані в повному обсязі та відповідають вимогам чинного законодавства про 

витрачання бюджетних коштів. За рахунок економії бюджетних коштів була нарахована та 

виплачена в грудні місяці грошова винагорода за сумлінну працю педагогічним та іншим 

працівникам навчального закладу. Діти-сироти отримали кошти на повноцінне харчування 

згідно з існуючими нормами. 

Навчальний заклад має спеціальний рахунок, на який надходять кошти від виробничої 

та господарської діяльності,  плати за навчання, здачі приміщень в оренду.   На 2020 рік план 

надходжень, згідно кошторису, становить 3 492 344,00 грн., а фактично надійшло станом на 

31.12.2020 року – 1 856 175,92 грн. Надходження коштів спеціального фонду були 

затверджені кошторисом та використані протягом року для виплати заробітної плати в сумі  

573 501,66 грн.; нарахування на заробітну плату – 159 227,80 грн.;  придбання матеріалів, 

обладнання та інвентарю – 243 613,75 грн.; оплату послуг – 184 672,08 грн.; медикаменти -

8 004,16 грн; сплату податків, зборів та обов'язкових платежів – 578,97 грн.;  інші виплати 

населенню -3 173,84 грн; видатків на відрядження - 7 140,00 грн.; оплату комунальних 

послуг – 549 778,73грн;капітальні трансферти підприємству – 2 807,00; капітальний ремонт 

інших об’єктів - 191 438,40 грн. 

Станом на 31.12.2020 року на рахунок виконання окремих доручень надійшло           

18 000,00 грн., які були використані на виплату іменної стипендії міського голови.               

 На балансі технікуму знаходяться два студентських гуртожитки, житловий будинок, 

навчальний корпус, навчальні майстерні. Незаймані площі гуртожитків та навчального 

корпусу здаються в оренду. Площа орендованих приміщень складає 611,72 кв. м. Кошти, 

отримані від оренди приміщень, були спрямовані на оплату комунальних послуг, придбання 

матеріалів, обладнання та інвентарю. Державне майно передається орендарям згідно з актом 

приймання-передачі і після закінчення договору-найму приймається згідно з умовами, 

передбаченими у договорі. Всі будівлі утримуються в належному стані та знаходяться під 

охороною. 

З установами, організаціями, постачальниками та підрядчиками проводяться своєчасні 

розрахунки за виконані роботи, надані послуги та придбані товари. Заборгованість із 




